

# 结合岗位实际理解上海城市精神

中共徐教院总支第2支部 朱伟卫

习近平总书记在上海工作时提炼总结的城市精神是——海纳百川、追求卓越、开明睿智、大气谦和，这是魔都上海的城市灵魂。在党的十九大召开之际，我们要继续弘扬上海城市精神，积极进取，以锐意创新的勇气、敢为人先的锐气、蓬勃向上的朝气，立足自身岗位，参与到把上海建设成为令人向往的卓越的全球城市的伟大浪潮当中去。

开明睿智才能海纳百川，追求卓越需要大气谦和，有了这种态度和胸襟，也就意味着创新、求索有了更宽广的视野和格局，这对我们有很强的指导意义。

徐汇教育是上海教育的高地，《徐汇教育》杂志作为徐汇区教育系统“展示教育品牌的窗口，宣传学校改革的平台，发表教师成果的园地”，如何积极适应教育形势的变化，更好地为区内广大教育工作者提供一个学习、交流的平台，为学校和老师提供更多、更好的服务，推动区域教研修“三位一体、四元协同”工作的开展，是刊物需要思考的新问题。

海纳百川就是要在分析上海各区办刊情况的基础上，努力学习他们的办刊经验；追求卓越，就是要不断优化刊物的内容，充分发挥刊物在区域联动、资源共建、经验分享、成果推广方面的功能，努力为徐汇教育和徐汇教师做好服务工作；开明睿智就是要围绕徐汇教育的重点问题、关键问题和普适性教育教学实践问题，扎实推进学校教育本质研究和探讨；大气谦和要求我们积极关注教学一线工作者的声音，关注与基础教育密切相关的新理论与新思想。

立足我的岗位实际，我理解的上海精神就是，希望通过《徐汇教育》杂志，促进教师自主自觉发展，最终促进学生健康快乐成长，促进学校科学建设，促进区域教育教学质量的稳步提高，为创建徐汇教育高地做一点贡献。